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Door de tijd heen 
 
Gebruik bron 16. 

2p 24 In de bron staan vijf afbeeldingen die verwijzen naar gebeurtenissen in 
Nederland tussen 1848 en 1939. 
 Zet de afbeeldingen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst … , dan …, daarna …, vervolgens … en ten slotte ... (vul nummers 
in). 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 
Gebruik bron 17. 

1p 25 Het lied gaat over het beleid van de Nederlandse regering. 
Welke beslissing van de regering past bij het lied? En hoe dacht de 
regering de vrede te behouden?  
 beslissing tot vrede door 
A  capitulatie bondgenootschappen 
B  capitulatie neutraliteit 
C  mobilisatie bondgenootschappen 
D  mobilisatie neutraliteit 
 

1p 26 Stel, iemand doet onderzoek naar de Duitse bezetting van Nederland. Hij 
vindt veel privé-foto's van Duitse soldaten, maar hij vindt ook foto’s van 
officiële Duitse oorlogsfotografen. Na zijn onderzoek beweert hij dat de 
privé-foto’s van Duitse soldaten meer maar ook minder betrouwbaar 
kunnen zijn dan de andere foto’s. 
 

 Geef een argument dat past bij één van deze twee beweringen. 
Doe het zo: 
De privé-foto’s van de Duitse soldaten zijn … (kies uit: meer / minder) 
betrouwbaar, want … 
 
Gebruik bron 18. 

1p 27 Welke regeringsleider bezoekt de uitkijkpost? En van welke historische 
gebeurtenis is hij op dat moment getuige?  
 regeringsleider historische gebeurtenis 
A  Churchill aanval op Pearl Harbor 
B  Churchill Slag om Engeland 
C  Roosevelt aanval op Pearl Harbor 
D  Roosevelt Slag om Engeland 
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Gebruik bron 19. 
1p 28 Welk begrip past bij de bron? 

A ballingschap 
B gelijkschakeling 
C Hongerwinter 
D schaarste 
 

2p 29 De Februaristaking in 1941 werd georganiseerd door leden van de 
Communistische Partij van Nederland. De staking was bedoeld als protest 
tegen een gebeurtenis in Amsterdam. 
 

 Welke gebeurtenis wordt bedoeld? 
 Geef een reden waarom de Februaristaking nog steeds belangrijk 

wordt gevonden. 
Doe het zo: 
gebeurtenis: … 
De Februaristaking wordt nog steeds belangrijk gevonden, omdat … 
 
Gebruik bron 20. 

1p 30 Dit affiche werd in 1943 op meerdere plaatsen in Nederland verspreid. 
Wie gaf de opdracht tot het maken van dit affiche? En welk begrip past 
bij de boodschap van het affiche?  
 opdrachtgever begrip 
A  de Duitse bezetter mobilisatie 
B  de Duitse bezetter tewerkstelling 
C  de Nederlandse regering mobilisatie 
D  de Nederlandse regering tewerkstelling 
 
Gebruik bron 21. 

1p 31 Vocht de Nederlander voor het verzet of was hij een collaborateur? 
Verklaar je antwoord met behulp van de bron. 
Doe het zo: 
De Nederlander … (kies uit: vocht voor het verzet / was een 
collaborateur), omdat … (geef verklaring met behulp van de bron). 
 
Gebruik nogmaals bron 21. 

1p 32 De Slag om Arnhem was onderdeel van de militaire operatie waar de 
soldaat over vertelt. 
 Onder welke naam staat deze operatie bekend? 
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Gebruik bron 22. 
2p 33 Iemand beweert dat deze spotprent niet vóór 1941 gemaakt kan zijn, 

maar ook niet na 1943.  
 Geef met behulp van de bron een argument bij beide beweringen. 
Doe het zo: 
Niet vóór 1941, omdat … (geef argument). 
Niet na 1943, omdat … (geef ander argument). 
 

1p 34 In 1944 arresteerde de Duitse bezetter 23 mannen omdat ze meehielpen 
de protestantse verzetskrant Trouw te verspreiden. Ze werden allemaal 
gevangen gezet in concentratiekamp Vught. 
 

Welk grondrecht werd geschonden door de Duitse bezetter? En is dit een 
klassiek of een sociaal grondrecht?  
 grondrecht soort grondrecht 
A  vrijheid van drukpers klassiek 
B  vrijheid van drukpers sociaal 
C  vrijheid van godsdienst klassiek 
D  vrijheid van godsdienst sociaal 
 

1p 35 Hitler had een algemeen bevel gegeven om alle verzetsmensen die op 
heterdaad betrapt waren, direct te executeren. Daarom werden de  
23 mannen, die werkten voor de verzetskrant Trouw, doodgeschoten in 
Kamp Vught. 
 

Welke conclusie naar aanleiding van deze gebeurtenis is juist? 
Deze gebeurtenis laat zien dat  
A er geen sprake is van een scheiding van machten. 
B er geen sprake is van terreur. 
C er sprake is van een rechtsstaat. 
D er sprake is van klassieke grondrechten. 
 
Gebruik bron 23. 

1p 36 Wat is de reden dat de generaal in een shock verkeert? 
Hij verkeert in een shock omdat hij 
A bij de graven van de gesneuvelde soldaten van D-Day is. 
B de slachtoffers ziet van een bombardement op een Duitse stad. 
C de verwoestingen ziet van de atoombom op Hiroshima. 
D in een bevrijd concentratiekamp in Duitsland is. 
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

1p 37 In Nederland kregen de militaire acties die het Nederlandse leger in 
Indonesië in de periode 1945-1949 uitvoerde een bepaalde naam. 
 Wat is de naam die toen aan deze militaire acties werd gegeven? 


